

# 韩总统李明博会见朝鲜吊唁团

## 朝鲜展开“吊唁外交”

据新华社电 韩国总统李明博23日上午在总统府青瓦台会见了前来吊唁前总统金大中的朝鲜代表团。朝鲜吊唁团向李明博转达了朝鲜最高领导人金正日关于发展朝韩合作关系的口信，李明博表示韩国政府将坚持一贯的对朝政策。

**盼改善关系**  
韩国总统府发言人李东官在当天的记者会上说，朝鲜劳动党中央书记金己男、朝鲜劳动党中央统战部长金养健等吊唁团3名主要成员参加了会见，“会见是在真挚、温和的气氛中进行的”。

李东官说，朝鲜吊唁团向李明博转达了朝鲜最高领导人金正日关于发展朝韩合作关系的口信，李明博介绍了韩国政府“一贯而坚定的对朝政策”，并请吊唁团向金正日转达。李明博说，只要南北双方真诚对

话，就没有解决不了的问题。

**吊唁外交**  
朝鲜遣团赴韩吊唁活动在媒体看来是朝韩关系缓和的“积极信号”，一些评论家甚至直接解读为朝鲜伸出“吊唁外交”橄榄枝。而且，橄榄枝并不仅存在于朝鲜半岛，驻其他国家的朝鲜使馆也派代表前往设在韩国使馆中的金大中灵堂吊唁。

朝鲜驻联合国大使申善昊21日前往纽约金大中灵堂吊唁，他在吊唁簿上写道：“我不能控制哀思之情。尽管金大中总统辞世，但他对推动朝韩和解作出的壮举将永远留在人们心中。”朝鲜驻英大使慈成南到韩国驻英使馆内的金大中灵堂吊唁，他还与韩国驻英大使千英宇会面交谈。据悉，朝鲜吊唁团于23日12时乘专机返回朝鲜。



23日，韩国总统李明博(右)在首尔会见朝鲜吊唁团团长、朝鲜劳动党中央书记金己男。

# 九名马六甲撞船失踪 船员遗体全部找到

据新华社电 中国驻马来西亚使馆人员22日说，马来西亚搜救人员找到另外7名马六甲撞船事故失踪中国船员的遗体，至此失踪的9名中国船员全部罹难。

据介绍，马来西亚方救援人员当晚9时30分左右在被撞油船烧毁的船舱内找到了上述船员的遗体。马方救援人员和警方已将遗体运上岸交有关部门辨认身份。

## 去年绑架案 创历史新高

据新华社电 据风险咨询公司太平洋战略和评估公司日前发布的一份年度报告，2008年菲律宾发生的绑架案件达到创纪录的135起。

太平洋战略和评估公司发布的《2008年菲律宾绑架案报告》显示，2008年发生的以索取赎金为目的的绑架案数量从2007年的102起上升到135起，增长25%。报告指出，由于大量这类案例并没有向政府有关当局报案，也没有被新闻媒体所报道，因此实际案件发生率很可能要高许多。

报告说，在这135起绑架案中，有一半以上是由臭名昭著的绑架团伙所为，绑架案76%的受害者是菲律宾人，菲律宾华人受害者占4%。

## 菲律宾 拟将中国春节列为全国法定假日

据新华社电 据菲律宾当地媒体23日报道，菲律宾众议院正在审议一项旨在将中国农历新年春节列为菲律宾全国法定假日的议案。若该议案最终获得通过，这个中国传统佳节将有望与菲律宾独立日、圣诞节、复活节等19个节日一样列为菲律宾法定假日。

议案起草人众议员罗德里格说，他希望国会通过这项节日立法以表彰华侨华人对菲律宾社会作出的贡献，并帮助华人群体传承他们独特的文化。

华人群体在商业上的成功赢得了社会对他们的普遍尊重。如今在菲律宾的华侨华人大约有200万人，有华人血统的菲律宾人则占全国总人口的20%。

## 法国向野猪“宣战”

据新华社电 法国国务部长兼环境与可持续发展部长让·路易·博洛日前表示，鉴于法国国内野猪泛滥成灾，为交通安全和农作物种植埋下了隐患，政府准备动员相关力量，向野猪“宣战”。

据法国国家狩猎和野生动物办公室统计，在过去的30年间，法国野猪的数量在成倍增长，目前已经超过100万头。在由动物造成的交通事故中，它就独占60%。

## 新华社快讯

法国紧急救援部门23日说，一架小型飞机当天在法国南部坠毁，造成5人死亡。

巴基斯坦西北边境省首府白沙瓦市23日发生自杀式爆炸，目前已造成至少3人死亡，10余人受伤。

# 奥巴马 11月中旬首访中国

## 美驻华大使“上岗”

据新华社电 空闲了七个月的美国驻华大使官邸迎来了新主人。

“我听说北京每一天都这么漂亮。我们一家子非常高兴代表美国和奥巴马总统来这里。”站在绿树掩映的大使官邸庭院，洪博培说着流利的中文，赞叹北京阳光明媚。

洪博培，49岁，第七任美国驻华大使。22日，上任的第一天，他在大使官邸向近百名中外记者发表“就职演说”。

**“带着幸福的一家来北京”**  
“2000多年前，中国汉朝有句古话，家庭快乐则天下太平。21日夜晚，我带着一个很幸福的家庭来到这里。”洪博培说着，目光转向身旁的夫人和三个女儿。

事实上，洪博培与中国结缘

可以追溯到上世纪80年代。1983年，时任美国总统的罗纳德·里根访华时，洪博培就作为白宫官员助理到北京打前站。他在美国商务部任职时，曾多次率团来华。担任犹他州州长期间，他是美国唯一能讲流利的汉语普通话的州长。

**奥巴马 11月中旬首访中国**

用中英双语诙谐地介绍自己的家庭后，洪博培开始用英语谈起了自己的“施政计划”。

实际上，洪博培并不是外交场上的新手。1992年，他就出使新加坡，是一个世纪以来美国最年轻的驻外大使。

谈起美中关系，洪博培首先盘点了今年两国的一些大事：年初两国庆祝了建交30周年，很快中国将迎来60周年大庆，11月中

旬，美国总统奥巴马还将首次访问中国。

“我相信，奥巴马总统与中国领导人会晤后，两国关系将比以往任何时候都更加牢固。”他说。

谈到任内工作，他说，首要目标是帮助奠定本地区 and 全球经济可持续发展的基础，期待帮助美中两国超越分歧、困难和挑战，造福两国人民，致力于共同的和平与安全。

从气候变化到新能源，从地区安全到全球经济，洪博培说，这些都是他希望美中两国加强合作的领域。

“希望我离任时，人们能说，中美关系提升到了一个新高度，那就足够了。”洪博培说。

# 巴基斯坦塔利班新头目 28岁

据新华社电 巴基斯坦反政府武装组织“巴基斯坦塔利班运动”22日宣布由哈基穆拉·马哈苏德接替贝图拉·马哈苏德成为新领导人。巴基斯坦政府和情报部门官员认为，贝图拉“遇袭身亡”后，巴基斯坦塔利班领导层深陷权力之争，这是塔利班在选出一名稳固的替代

者之前一直否认贝图拉死亡的原因。

美联社报道，现年28岁的哈基穆拉是贝图拉的亲信，曾经当过其发言人，负责奥勒格宰和开伯尔部落地区的塔利班组织，被认为是巴基斯坦塔利班武装的机动指挥官。巴基斯坦当局悬赏1000万卢比(约合12万美元)捉拿哈基穆拉，认定他涉嫌多起威胁袭击伊斯兰堡外国使馆的活动，还涉嫌袭击美国和北大西洋公约组织的军需物资供应车队。

哈基穆拉认领今年6月9日白沙瓦的珍珠大陆酒店遭爆炸袭击事件，还声称今年早些时候在拉合尔袭击斯里兰卡板球队。他2008年11月首次露面媒体，向记者们展示从美军物资供应车队手中抢来的一辆悍马军车。

战略预测公司分析师博哈里认为，失去贝图拉对巴基斯坦塔利班是“沉重打击”，选举哈基穆拉似乎意在提振，“向外界表明它仍完好无损”。而且，借助哈基穆拉的军事能力，这一组织可能会发动更多恐怖袭击。



巴基斯坦塔利班新领导人哈基穆拉·马哈苏德(左)。

# 阿富汗大选结果推迟到下月初公布

据新华社电 阿富汗选举委员会官员22日宣布，总统选举的初步结果将推迟至9月7日公布。

这名官员表示，阿富汗大选的计票工作目前正在紧张进行，选举委员会将力求尽早公布选举结果。

“我们将经历一个漫长的过程，因此我们要保持耐心。目前各地的计票工作以及投诉处理工作已经全面展开，我可以向在座各位以及所有候选人保证，我们一拿到选举结果，就会在第一时间向公众宣布。”

另据报道，候选人之一的前外交部长阿卜杜拉22日表示，他在大选结束后，与大部分候选人“通气”，为可能举行的第二轮对决准备。不过，阿卜杜拉并没有透露这些候选人的名字以及“通气”结果。

## 俄“后花园”正趋瓦解 独联体还能“联”多久

1993年12月，格鲁吉亚作为独联体第12个成员国最后一个加入该组织，如今又第一个退出该组织。俄罗斯与格鲁吉亚矛盾可见一斑。

**俄格矛盾由来已久**

俄罗斯与格鲁吉亚矛盾由来已久，主要因为格鲁吉亚境内的阿布哈兹自治共和国和南奥塞梯自治州与俄罗斯接壤，两地在苏联解体后长期对抗中央政府，但与俄方保持密切关系，接受俄方援助。格鲁吉亚一直在美国力挺下，要求加入北约，俄罗斯对此极力阻挠。在与格鲁吉亚关系问题上，俄罗斯一贯保持强硬态度，曾表示，如果格鲁吉亚加入北约，俄将采取军事措施。

俄罗斯和格鲁吉亚的冲突终于在2008年8月8日爆发了，两国发生军事冲突后，格鲁吉亚做出了退出独联体的决定。格鲁吉亚外交部本月18日发表声明说，正式退出独联体。

**独联体何以维系**

独联体是独立国家联合体的简称。1991年12月8日，苏联的三个加盟共和国——白俄罗斯、俄罗斯、乌克兰三国的领导人在白俄罗斯的别洛韦日签署了一项关于成立独立国家联合体的协定。21日，除波罗的海三国和格鲁吉亚外，苏联11个加盟共和国领导人在哈萨克斯坦当时的首都阿拉木图会晤，通过了《阿拉木图宣言》和《关于武装力量的议定书》等文件，宣告苏联已不复存在，并成立独立国家联合体。

除格鲁吉亚外，独联体还有11个成员国——阿塞拜疆、亚美尼亚、白俄罗斯、吉尔吉斯斯坦、摩尔多瓦、哈萨克斯坦、俄罗斯、乌兹别克斯坦、乌克兰、塔吉克斯坦和土库曼斯坦。

**改革之声不绝于耳**

近年来，要求独联体改革的声音不绝于耳。

俄罗斯一直是独联体各国的核心，虽然独联体各国是平等的，但俄罗斯一直扮演着“大哥”的角色，大有其他各国围着它转之势。此前，乌克兰和格鲁吉亚加紧加入北约和欧盟的步伐，国际上不断出现有关独联体能否继续维系的疑问，独联体内部要求改革的呼声也日益高涨。

格鲁吉亚退出独联体主要是由于该国与俄罗斯间的冲突。但是，格鲁吉亚此次退出，也标志着独联体由“联”走向“独”。俄罗斯方面希望不要对此炒作，其实心中也很不快。(王丕屹)